

习近平同特朗普会晤:合作是中美两国唯一正确的选择

当地时间6日,国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤。两国元首进行了深入、友好、长时间的会晤,双方高度评价中美关系取得的历史性进展,同意在新起点上推动中美关系取得更大发展,更好惠及两国人民和各国人民。

下午5时许,习近平和夫人彭丽媛抵达海湖庄园,特朗普和夫人梅拉尼娅在停车场热情迎接。两国元首夫妇合影留念,亲切交谈。两国元首夫妇共同欣赏了特朗普外孙女和外孙演唱中文歌曲《茉莉花》并背诵《三字经》和唐诗。

会晤中,习近平指出,一段时间以来,我同总统先生保持了密切联系,进行了多次通话和通信。我很高兴应总统先生邀请来美国举行这次会晤。我愿同总统先生就中美关系和重大国际及地区问题深入交换意见,达成更多共识,为新时期中美关系发展指明方向。

习近平强调,中美两国关系好,不仅对两国和两国人民有利,对世界也



当地时间4月6日,国家主席习近平在美国佛罗里达州海湖庄园同美国总统特朗普举行中美元首会晤,习近平和夫人彭丽媛同特朗普和夫人梅拉尼娅合影留念。

摄影/新华社记者 饶爱民

有利。我们有一千条理由把中美关系搞好,没有一条理由把中美关系搞坏。中美关系正常化45年来,两国关系虽然历经风风雨雨,但得到了历史性进展,给两国人民带来巨大实际

利益。中美关系今后45年如何发展?需要我们深思,也需要两国领导人作出政治决断,拿出历史担当。我愿同总统先生一道,在新起点上推动中美关系取得更大发展。

习近平指出,合作是中美两国唯一正确的选择,我们两国完全能够成为很好的合作伙伴。下阶段双方要规划安排好两国高层交往。我欢迎总统先生年内对中国进行国事访

问。双方可以继续通过各种方式保持密切联系。要充分用好新建立的外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话4个高级别对话合作机制。要做大合作

蛋糕,制定重点合作清单,争取多些早期收获。推进双向贸易和投资健康发展,探讨开展基础设施建设、能源等领域务实合作。要妥善处理敏感问题,建设性管控分歧。双方要加强在重大国际和地区问题上的沟通和协调,共同推动有关地区热点问题妥善处理,拓展在防扩散、打击跨国犯罪等全球性挑战上的合作,加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等多边机制内的沟通和协调,共同维护世界和平、稳定、繁荣。

特朗普再次欢迎习近平主席到访海湖庄园。特朗普表示,美中两国作为世界大国责任重大。双方应该就重要问题保持沟通和协调,可以共同办成一些大事。我对此次美中元首会晤充满期待,希望同习近平主席建立良好的工作关系,推动中美关系取得更大发展。特朗普愉快接受了习近平主席发出的访华邀请,并期待尽快成行。

中美两国元首还介绍了各自正在推进的内外优先议程,并就有关地区热点问题交换了意见。

习近平和夫人彭丽媛出席欢迎晚宴

当地时间6日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛出席美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅在美国佛罗里达州海湖庄园举行的欢迎晚宴。

海湖庄园宴会厅内,灯光璀璨,鲜花绽放。晚7时许,习近平和夫人彭丽媛抵达宴会厅,同特朗普和夫人梅拉尼娅亲切寒暄。特朗普和夫人梅拉尼娅再次对习近平和夫人彭丽媛到访表示热烈欢迎。习近平和夫人彭丽媛感谢特朗普和夫人梅拉尼娅及美方的热情接待和精心安排。

晚宴上,习近平和特朗普分别发表了热情洋溢的讲话。习近平指出,我同特朗普总统进行了很好的会谈,就中美关系发展达成重要共识。我们愿意在相互尊重和互利互惠的基础上,拓展贸易投资、外交安全、执法网络、人文交流等广泛领域务实合作,以建设性方式处理分歧和敏感问题,让两国人民从中美关系发展中有更多获得感。中国有句话说,万丈高楼平地起。我愿同总统先生一道,带领两国对发展中中美关系抱有良好愿望和热情的建设者,把中美关系的大厦一层一层建设好,使之更牢、更高、更美。

特朗普表示,习近平主席领导中国取得出色的发展成就,在世界上受到广泛尊重。我同习近平主席第一次见面就谈得很好,就广泛议题交换了意见,建立起良好友谊。我希望同习近平主席开展合作,期待明天继续就共同关心的问题深入交流。

两国元首就共同关心的国际和地区问题深入交换意见。宴会始终充满友好气氛。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪、房峰辉,美国国务卿蒂勒森夫妇及多位内阁成员、白宫高级官员等出席。

美国各界关注中美元首会晤

美国佛罗里达州诺顿艺术博物馆中国馆馆长巴恩斯发现,近来展厅访客明显增多,其中不乏媒体记者。这和中美元首即将举行的会晤密不可分,而会晤举行地——棕榈滩的海湖庄园距博物馆不到10分钟车程。

中美两国3月30日同时宣布,中美元首将于4月6日至7日在美国佛罗里达州海湖庄园举行会晤。

美国白宫发言人肖恩·斯派塞在3月底举行的例行记者会上说,两位领导人“将就各自的优先工作重点交换意见,并为两国关系规划一条前进路线”。双方还将讨论相互关切的其他重大问题。

斯派塞还表示,这次会晤将为美国总统特朗普与中国国家主席习近平建立私人关系提供一个机会。

美国前驻华大使芮效俭日前在美国智库战略与国际问题研究中心举行的研讨会上说,两位领导人将通过会晤更好地了解对方,并力图建立有助双方共

同应对各种问题的关系。

芮效俭还说,两国元首应在会晤中既讨论双方有共同利益的问题,同时也以相互尊重的方式就两国存在的分歧进行磋商。如果双方以力图取得进展而非制造障碍的方式进行沟通,则有望在十分困难的问题上取得进展。

哈佛大学教授约瑟夫·奈表示,美中元首保持良好沟通接触一直以来都很重要。他希望此次会晤能充分表明,合作给美中两国带来的好处将远远大于分歧。

美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨认为,两国元首面对面会谈,将向外界传递“美中互不视对方为对手且愿意开展合作”的明确信号。

霍马茨指出,从引领世界经济较快走出金融危机阴影,到应对恐怖主义、气候变化、核扩散等一系列重大挑战,事实证明世界的稳定与发展离不开美中两国的紧密合作。

虽然会晤时间很短,但美国

各界人士普遍希望,两国元首就一系列双边、地区和国际问题深入坦诚地交换意见。

宾夕法尼亚大学教授金骏远说,希望此次会晤有助于两位领导人充分了解对方对“双边关系的总体看法”,为未来开展合作、管控分歧制定“总体路线图”。

卡内基国际和平基金会高级研究员史文希望,本次会晤能够推动两国在“加深相互了解和建立更坚固可行的关系”方面迈出关键一步。

科罗拉多州州长约翰·希肯卢珀表示,中国在国际事务中的巨大影响力不容忽视,希望特朗普总统能把中国视为一个重要合作伙伴。

加利福尼亚州旅游业全球推广机构“访问加利福尼亚”总裁卡罗琳·贝特塔注意到,此次海湖庄园会晤跳出“办公室围墙和仪规束缚”,这种沟通交流无疑有助于加深领导人之间的关系。

(据新华社报道)